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Az eddig a Szántó Kovács János utcában mûködõ
Pécsi Tudományegyetem rektori, gazdasági és irányí-
tási hivatala már régóta várt egy méltó befogadó épí-
tett környezetre , mely mind funkciójában mind rep-
rezentációsjellegét tekintve Pécs város egyik legjelen-
tõsebb irodaépületét hivatott betölteni. A 2010
Októberében átadott egykori Szent Mór Kollégium
romantikus ihletésû neoromán stílusban megfogal-
mazott épülete e funkcióváltással teljes mértékben
optimális teret biztosít az iroda- és konferenciaépü-
letnek: helyzete a Közgazdasági és Jogi Kar, továbbá
az új Tudásközpont, Koncertterem és Zsolnay Kul-
turális negyed mellett a legkedvezõbb, a közel 100
éves ház alapvetõ meglévõ struktúrája pedig egye-
nesen predesztinált egy "Rektori Palota" kialakítására.

A 4.500 m nettó alapterületû, gépkocsival a Do-
hány utca felöl megközelíthetõ épület igényes épí-
tészeti értékekkel, homlokzatokkal rendelkezik, me-
lyek védelme, megõrzése kívánatos. Északi oldala a
48-as térre néz, a déli udvarán kör alakú "medence
áll sok fával és egy salakos sportpályával. Fõbejárata
a Vasvári utcára nyílik, a középsõ lépcsõház az ud-
varra is átvezet. Az épületet a 80-as években kor-
szerûsítették, a felújítás során a kollégiumi szobák
komfortszintjét javították. A hosszfõfalas, téglafalas
szerkezet állaga tartószerkezeti szempontból jó, a fö-
démekkel egyetemben. Az erõteljes magastetõ térd-
falas, állószékes fedélszék, palafedéssel, szerkezete
egy részletes felmérésre alapozva helyenként felújít-
ható, egyes elemei cseréjével. A nyílászárók teljes
cseréje szükséges energiatakarékos szerkezettel, a
történeti formák megtartásával. A belsõ burkolatok
cserélendõk a szakipari szerkezetekkel együtt. Épü-

Az "Rektori Palota születése"

Meglévõ állapot
2



letgépészet és villamosság terén is teljes rekonstrukció
kívánatos, s megoldandó az akadálymentesítés is,
ezenfelül a parkolási és gazdasági funkciók is hiányoz-
tak.

A program keretében a rektori hivatal és a gazdasági
fõigazgatóság irodái, az oktatási, mûszaki irányítás te-
rei nyernek elhelyezést. A pinceszinten irattári, gé-
pészeti és raktár funkciók, a mélyföldszinten az irat-
tári, irodai és többcélú terek találhatók, a magasföld-
szinten, I-II emeleten pedig a rektori hivatal és kap-
csolódó közös terei, tárgyalók, szenátusi ülésterem és
az irodák kapnak helyet, a koncentrált vizesblok-
kokkal mindkét szárnyon. Az I emeleten a keleti
szárnyban az UNIV TV kap helyet, külön kialakított
Stúdióval. A nyugati szárny udvari részében egy
önálló vendégház alakítható ki, kétszintes három-
szobás megoldással. A felújítás során acél - üveg sze-
mélylift kerül a létesítmény középpontjában el-
helyezve, a meglévõ lépcsõház belsõ terében, amely
a komfort mellett az akadálymentes közlekedést is
biztosítja. A mélyföldszint az udvarról közelíthetõ
meg, a parkolóból mozgássérültek számára kialakított
emelõlift közvetítésével, az üvegtetõvel fedett te-
raszról. A mozgássérültek számára a központi lift
biztosítja a szintek közötti mozgást. Utólagos hom-
lokzati hõszigetelés nem készül lévén az épület tör-
téneti stílusú. Az utólagos fal és padlószigetelés a
szükséges helyeken és felületeken megoldandó a
felújítás során. Épületgépészet és villamosság terén
teljesen új rendszer alakítandó ki, az informatikai
hálózat kiépítésével, központi szerver helyiséggel. A
rekonstrukció kiterjed az udvari területre is, parkoló
kiépítésével, parkosítással kisérve, beton kiselemes
díszburkolattal a parkolóban és gyalogos utakon.

Az épületkomplexum fókusza az egyetemi Szenátus
terme a meglévõ többcélú nagyterem bõvítésével
került kialakításra egy új épületrész létrehozásával. A
180 m -es terem nem csak szerkezetében, anyagá-
ban, de elektromos-gépészeti és akusztikai mûszaki
tartalmában is újítás az épületben. A vasbeton fö-
démbõvítmények betonozott acéloszlopokra
támaszkodva egy többrétegû déli homlokzatszerke-
zetet tartanak, mely fa-üveg függönyfalból és külsõ
gépi mozgatású fémlamellás árnyékoló szerkezettel
bõvül. Míg az épület iradaterei fan-coil ellátású fû-

tést hûtést élveznek, addig a szenátusi teremben egy
alacsonyhõmérsékletû felületi fûtõ és hûtõrendszert
integráltunk: az energiahatékony, alacsonyfogyasz-
tású és magas komfortérzetet biztosító rendszer pad-
lófûtés-mennyezethûtésként, igény esetén mindkét-
oldali hûtõ-fûtõfelületként képes temperálni e magas
hõteherrel bíró közel 80 fõs komplex helységet. A
belsõ hõteher mellett a külsõ szoláris hõteher is
fellép, melyet a külsõ árnyékoló szerkezettel lehet
passzívan és igen energiahatékony an minimálni. A vi-
lágos fémszínû napvédelem reflexió révén hatéko-
nyabban véd, kevésbé melegszik fel. Az akusztikailag
zavartalan ülésezéshez szükséges légmennyiséget
extra hõvisszanyerõs álmennyezetbe épített légke-
zelõ biztosítja (fûtési és hûtési szezonban is) ugyan-
úgy, mint a rektori irodák és tanácskozó esetében a
falszerkezetbe süllyesztett "láthatatlan" szellõzõnyílá-
sok az akusztikai falburkolat szerves elemeiként fújnak
elõtemperált levegõt, ill. szívnak el. Igény esetén ter-

mészetes ablakszellõzés lehetséges magas hõ- és lég-
komfort színvonalat biztosítva. A terem akusztikai
szempontból igényes és nehéz feladatnak bizonyult a
megfelelõ hallhatóság és visszhang képzõdés szem-
pontjából. Egy többféle frekvencián mûködõ és el-
nyelõ továbbá szemben lévõ párhuzamos felületeket
megtörõ visszaverõ szerkezet optimális megoldásnak
bizonyult. A falszerkezet egy perforált ásványgya-
pot-faburkolatú rezonátorként mûködik, mint az au-
tóban a lengéscsillapító, a közepes frekvenciákon
nyel, a mélyeken és magasakon megtöri a felületet. A
közvetlenül az asztalsáv felett kialakított álmennyezet
és világítószerkezet az itt kialakuló állóhullámokat
nyelik el a beszédtartományban.
A történeti karajterû épület funkcióváltással történõ
megújítása révén elegánsan csatlakozik a térségben
megépülõ EKF középületekhez.
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